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                                                                         ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς 
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Θέμα: Καταγραφή ζημιών στην καλλιέργεια της ελιάς και καταβολή 

αποζημιώσεων 

Σας καταθέτω την από 14 Οκτωβρίου 2024 επιστολή του Δημάρχου Ζαχάρως, κ. 

Κωνσταντίνου Μητρόπουλου, προς το Υπουργείο, τους Βουλευτές του Νομού Ηλείας, τον 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, τον Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης, τον Διοικητή 

του ΕΛΓΑ και την Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας Π.Δ.Ε., με την οποία αιτείται την άμεση 

καταγραφή ζημιών στην καλλιέργεια της ελιάς και καταβολή αποζημιώσεων στους 

παραγωγούς που επλήγησαν από τις φετινές ακραίες καιρικές συνθήκες, τον παρατεταμένο 

καύσωνα και την ανομβρία.  

Ο Δήμος Ζαχάρως αλλά και ο Νομός Ηλείας, εν συνόλω, στηρίζονται στην αγροτική 

παραγωγή, η οποία αποτελεί τον πυρήνα της οικονομικής δραστηριότητας ενώ η καλλιέργεια 

της ελιάς έχει τη μορφή μονοκαλλιέργειας στην περιοχή και το λάδι αποτελεί σχεδόν το 

αποκλειστικό εισόδημα των κατοίκων. Η μείωση της παραγωγής και του αγροτικού 

εισοδήματος έχει άμεσες συνέπειες στην τοπική οικονομία. Για τους παραπάνω λόγους, 

παρακαλώ ιδιαιτέρως για τις ενέργειές σας, ώστε να καταγραφεί το σύνολο των ζημιών που 

έχουν υποστεί οι ελαιώνες και να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες για την καταβολή 

αποζημιώσεων στους παραγωγούς. 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 
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«Άμεση καταγραφή  ζημιών στην καλλιέργεια της ελιάς και καταβολή 

αποζημιώσεων στους παραγωγούς που επλήγησαν από τις φετινές ακραίες 

καιρικές συνθήκες» 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Όπως γνωρίζετε, ο Δήμος Ζαχάρως στηρίζεται κυρίως στην αγροτική παραγωγή, 

η οποία αποτελεί τον πυρήνα της οικονομικής δραστηριότητας. Η καλλιέργεια της 

ελιάς, στο μεγαλύτερο τμήμα του Δήμου μας, έχει τη μορφή μονοκαλλιέργειας και 

το λάδι αποτελεί σχεδόν το αποκλειστικό εισόδημα των κατοίκων. 

Ενδεικτικά αναφέρω ότι στο Δήμο Ζαχάρως καλλιεργούνται περίπου 1.800.000 

ελαιόδεντρα (1.100.000 στη Δ.Ε. Ζαχάρως και 700.000 στη Δ.Ε. Φιγαλείας). 

Μετά από μια δύσκολη χρονιά, όπως η περσινή, όπου πάλι λόγω των καιρικών 

συνθηκών η καρπόδεση των ελαιόδεντρων ήταν πολύ περιορισμένη, αναμενόταν 

φέτος μία καλή ελαιοπαραγωγική χρονιά. Ωστόσο, η πολύμηνη ανομβρία και, 

κυρίως, ο παρατεταμένος καύσωνας δημιούργησαν πολύ μεγάλα προβλήματα.  

Οι δυσκολίες είναι ήδη ορατές, κυρίως στις ημιορεινές περιοχές, όπου το πότισμα 

δεν είναι εύκολη διαδικασία, με αποτέλεσμα την επικράτηση έντονου 

προβληματισμού. 



 

 

Μερικές από τις κυριότερες επιπτώσεις της ξηρασίας που παρατηρούνται στην 

καλλιέργεια της ελιάς είναι: 

α) Περιορισμός στην βλαστική ανάπτυξη των ελαιόδεντρων, 

β) Μειωμένη ανθοφορία και καρποφορία, 

γ) Μείωση παραγωγής ελιών και 

δ) Υποβάθμιση της ποιότητας των καρπών. 

Είναι κατανοητό απ’ όλους ότι όλα τα παραπάνω έχουν ως αποτέλεσμα τη μείωση 

παραγωγής ελαιόλαδου και, συνεπώς, του αγροτικού εισοδήματος, με άμεσες 

συνέπειες στην τοπική οικονομία. 

Επισημαίνεται, επιπροσθέτως, ότι οι συνεχόμενες ακραίες ασφυκτικές συνθήκες 

που έχει δημιουργήσει η κλιματική αλλαγή ελλοχεύουν τον κίνδυνο καταστροφής 

και του φυτικού κεφαλαίου, των ελαιόδεντρων, που για το Δήμο μας συνεπάγεται 

οικονομική καταστροφή. 

Σημειώνεται ότι οι βροχές που έπεσαν τον προηγούμενο μήνα δεν κάλυψαν όλη 

την περιοχή αλλά κι εκεί που έπεσαν, υπήρξαν διακυμάνσεις, με αποτέλεσμα τη 

σημαντική μείωση στην παραγωγή. 

Για τους λόγους αυτούς, είναι επιτακτική η ανάγκη ώστε άμεσα κλιμάκιο 

γεωπόνων να επισκεφθεί το Δήμο Ζαχάρως και να καταγράψει το σύνολο των 

ζημιών που έχουν υποστεί οι ελαιώνες και, εν συνεχεία, να γίνουν οι 

απαραίτητες ενέργειες για την καταβολή αποζημιώσεων στους παραγωγούς 

που επλήγησαν από τις φετινές ακραίες καιρικές συνθήκες και την ανομβρία.  

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες.  

Με εκτίμηση,  

  

  

   

 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΧΑΡΩΣ 

Κωνσταντίνος Ι. Μητρόπουλος 
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